

Súd: Okresný súd Prešov  
Spisová značka: 27P/76/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8119206016  
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 03. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Sylvia Szabadošová  
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2019:8119206016.2

## Uznesenie

Okresný súd Prešov v právnej veci starostlivosti súdu o mal. B. Č., A.. XX.XX.XXXX, trvale bytom U. XXX, t.č. hospitalizovanú vo C. U..Y.. H. F., M. XX, v konaní zastúpenú opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny F., pochádzajúcu z matky X. Č., A.. X.X.XXXX, trvale bytom U. XXX, t.č. bytom F. A. Q., H. XX, a z otca G. Č., A.. XX.XX.XXXX, trvale bytom F. A. Q., H. XX, o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

n a r i a d ť u j e C. U.. Y.. H. F., M.É. XX, odovzdať mal. B. Č., A.. XX.XX.XXXX do starostlivosti I. F. T. Y. H. W. W., O. XX,

toto neodkladné opatrenie bude t r v a ť do právoplatného skončenia konania vo veci samej.

### o d ô v o d n e n i e :

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny F.E. svojím podnetom doručeným tunajšiemu súdu dňa 25.3.2019 žiadal, aby súd neodkladným opatrením nariadil zveriť mal. B. Č., A.. XX.XX.XXXX do starostlivosti I. F. T. Y. H. W. W., O. XX. Svoj podnet odôvodnil tým, že dieťa je hospitalizované na JIS oddelení pediatrie v F. za účelom comfort care starostlivosti, celková prognóza dieťaťa je vážna. Dieťa si vyžaduje 24-hodinovú ošetrovateľskú starostlivosť s nutnosťou F. E. T., F. X. I. A., Y. H., zvýšenú hygienickú starostlivosť a rehabilitáciu. Rodičia nechápu vážnosť situácie a nie sú schopní postarať sa o dieťa v domácom prostredí.

2. Okresný súd Prešov uznesením č.k. 27P/76/2019-8 zo dňa 27.3.2019 začal konanie bez návrhu o nariadenie neodkladného opatrenia.

3. Súd po oboznámení s podnetom, s rodným listom mal. B., s ostatnými listinami zo spisu zistil tento skutkový stav:

4. Rodina bola pravidelne monitorovaná od januára 2018, kedy obec F. A. Q. žiadala o šetrenie v rodine mal. B. z dôvodu zlej sociálnej situácie. V októbri 2018 bola práca ukončená na základe stabilizovanej situácie v rodine.

5. Dňa 28.2.2019 bola mal. B. privezená na oddelenie pediatrie v kritickom stave. Dieťa bolo X., W., S., X. P. Y., M. N., N., X. F. Q. Q.. Matka simplexná, nerozumela otázkam. Dieťa bolo toho istého dňa preložené do T. O. na oddelenie KPAIM z dôvodu zhoršovania zdravotného stavu. Po stabilizovaní stavu dieťa bolo dňa 18.3.2019 preložené späť do F.. Aktuálne podľa správy o zdravotnom stave je mal. B. dieťa X. F. F. Q., X. T., celková prognóza je vážna. Dieťa si vyžaduje 24-hodinovú ošetrovateľskú starostlivosť, A. F. E. T., F. X. I. A., Y. H., rehabilitácia a zvýšená hygienická starostlivosť.

6. Rodičia mal. B. žijú v dvojizbovom nájomnom byte spoločne s ďalšími tromi rodinami. Hygiena domácnosti je na veľmi nízkej úrovni. Byt nie je pripojený na vodu, elektrickú energiu a nedisponuje

hygienickým zariadením. Je zariadený jednoduchým nábytkom. Matka je nezamestnaná, nie je evidovaná na ÚPSVaR a nepoberá žiadne štátne sociálne dávky. Je simplexná, nerozumie starostlivosti o dieťa, pomáhala jej švagriná a stará matka, ktorá vo C.Á. XXXX zomrela. Otec mal. B. je nezamestnaný, je evidovaný na ÚPSVaR a poberá rodičovský príspevok a prídavok na dieťa, požíva vo veľkom množstve alkoholické nápoje, pod vplyvom ktorých je agresívny. Obaja rodičia si neuvedomujú vážnosť situácie. Matka je tesne pred pôrodom, obaja rodičia majú zníženú znalosť slovenského jazyka.

7. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (CSP) pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

8. Podľa § 325 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (CSP) neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo, ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

9. Podľa § 360 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok (CMP) neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

10. Podľa § 360 ods. 2 CMP ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

11. Podľa § 2 ods. 1 CMP na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

12. Podľa § 2 ods. 2 CMP na účely tohto zákona sa pojmy žaloba, strana a spor vykladajú ako návrh na začatie konania, účastník konania (ďalej len „účastník“) a konanie podľa tohto zákona, ak z povahy veci nevyplýva inak.

13. Podľa § 363 CMP súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

14. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

15. Podľa § 367 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

16. Podľa § 367 ods. 3 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

17. Keďže súd na základe predložených dôkazov zistil, že nepriaznivý zdravotný stav mal. B. si vyžaduje ošetrovateľskú starostlivosť, ktorú jej nedokážu rodičia zabezpečiť v domácom prostredí, vyhovel podnetu ÚPSVaR F. a neodkladným opatrením zveril mal. B. do starostlivosti I. F. T. Y. H. W. W..

18. Neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia konania o nariadení ústavnej starostlivosti a určenie výživného, ktoré súd začne v súlade s ust. § 23 ods. 2 CMP bez návrhu.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Prešov. V zmysle § 363 Civilného sporového poriadku, v odvolaní sa má popri všeobecných náležitosti uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné dňom vyhotovenia.